

# 两年维修 44 次 更换离合器压盘 4 次

# 福田风景车主为高频率修车烦恼

自从两年前买了一辆福田风景面包车后，杭州人俞先生几乎每个月都要去维修厂“报到”一两次。才跑了7万多公里的风景面包车，已经维修了44次，更离谱的是，离合器压盘居然换了4个。由于实在忍受不了这辆百病缠身的车子，近日俞先生向本报投诉，希望能帮助他解决这个问题。

## 两年维修 44 次

2005年2月，俞先生向杭州华鑫汽车公司购买了一辆福田风景面包车，售价为8.3万元。他万万没有想到，这辆车竟然隔三岔五地出“状况”。突然熄火、发动困难、起步抖动、轮胎异常磨损……两年来，这辆车出现过各种各样的故障。

今年2月底，由于发动机发出像拖拉机似的异响声，俞先生再次把车子开进了维修厂。由于次数太多，他实在是记不起这是第几次进维修厂了。这一次维修，总共花了他7600元。可是当他把维修好的车子开回家的第二天，却发现车子仍然无法正常发动。于是，俞先生向本报投诉，希望能帮助他解决这个问题。

3月8日，记者陪同俞先生来到了杭州华鑫汽车公司维修厂。电脑中的维修记录，着实让记者大吃一惊：共有44次。记者注意到，有几个时间段维修特别频繁，比如2005年11月12日、13日、18日、20日、29日，一个月中竟然有5次维修记录。“两年下来，花在这辆车上的维修费就已经超过1.5万元了。”俞先生无奈地说。

“我们仔细复查了下，俞先生的这辆车实际修了38次，其中还包括6次保养。”杭州华鑫汽车公司总经理吴民事后告诉记者。可即便如此，这辆车的维修次数也确实够多了。

## 离合器压盘更换过频

在各种故障中，最让俞先生头痛的是离合器压盘问题不断。俞先生告诉记者

者，车子买回去开了仅两三个月，就出现经常熄火、不易发动等故障。开到维修厂一查，原来是离合器压盘出了问题。

“修了很多次，总共更换过四次离合器压盘，其中有两次还是在2万公里保修期内。”俞先生说，“这个故障就像颗定时炸弹。”最令他胆战心惊的是，有一次他开车上高速突然熄火，“当时真是捏了把冷汗，现在想想都后怕。”俞先生的妻子这样对记者说。

为何离合器压盘总是问题不断？俞先生说他一直没有搞明白，而经销商也从没有说清楚过。杭州华鑫汽车公司维修厂的一位工作人员告诉记者，正常情况下离合器压盘至少可使用5万公里。而俞先生的这辆车至今才行驶了7.7万公里。

俞先生的维修记录仍在不断延长。就在3月8日这一天，俞先生的这辆车又修了油泵，离上一次维修仅隔6天。此外，俞先生还发现轮胎磨损严重，过两天还要把车子开到维修厂。“没有办法啊，车子出了毛病总不能不修吧。”俞先生气愤地说，现在他已习惯了时常跑维修厂的生活。

## 故障原因双方分歧严重

故障频发原因何在？针对这个问题，车主和经销商发生了分歧。

俞先生认为，是产品本身质量问题导致故障不断，而他为此也付出了相当大的代价。因此，经销商和厂家必须为此承担相应责任。经销商则认为，说产品存在质量问题无任何根据。由于俞先生的车子要经常拉货，这也有可能是故障频发的原因。

“我在建材市场做地板生意，有时会装运一些地板，每次大概500公斤。这样的重量，不可能会压坏车子。”俞先生告诉记者，当初他买这辆车的时候，特意问过销售员能不能拉货，销售员告诉他拉上2吨货问题不大。俞先生还告



诉记者，建村市场里用面包车拉货的同行也很多，但同行们的其它牌子的面包车都不像他的车这样需要频繁的维修。

“不光我一个人，其他福田风景的车主也反映，离合器压盘确实问题不小。”俞先生觉得，如果不是质量问题的话，就不可能不光他一人遭遇这样的情况。但杭州华鑫汽车公司总经理吴民否认了这种说法。他告诉记者说，他们一直都很重视俞先生这辆车的问题，并且在2006年3月向厂家反映过。“厂家认为这个故障只是个案，并非整体质量缺陷。”他说。由于厂家下了这个结论，作为经销商的他们只能按规定执行，因此车主需自行承担维修费用。

换车吧，暂时还没有这个经济实力。继续开下去吧，可维修费就像个无底洞。现在，俞先生陷入了两难的境地，无奈之下他决定向经销商和厂家索赔。经过多次协商，经销商愿意退还最后一次大修7600元的费用。可是，俞先生仍然顾虑重重，今后车子如果仍然三天一大修、两天一小修的该怎么办？

本报将对这一事件继续关注。

## ●读者来信

## 速腾变速箱漏油

您好：

首先感谢《城市假日》周刊组织这样一次活动，为我们消费者开启了一扇吐露心声之门。以下简单讲一下“我的故事”（求助人：金小姐；爱车：一汽大众速腾1.8T，购于2006年9月）。

因从多种途径得知速腾变速箱存在漏油问题，本人于今年2月12日前往一汽4S店（大关路）送检车辆（速腾1.8T），两个问题：1、变速箱是否漏油；2、什么原因导致挂前进档会溜坡。经查车子果然存在漏油情况，4S店进行了基本的补胶处理，但对于补胶效果，本人一直存在疑虑（有其他车主在补胶后，漏油依旧），4S店和一汽大众对此没有提出让本人认可跟踪服务措施（失望之极！）。同时提出的溜坡现象也得到4S店确认，但无解决措施，要向一汽大众寻求技术支持，请本人静候佳音。

2月15日就在拿回车辆以后立即发现了新问题：在加速或减速过程中，车子的自动变速箱在换挡过程中抖动，存在冲击感。这让本人不得不怀疑新问题是由于变速箱漏油或前次补胶的后遗症。考虑到已近新年，所以本人于年后3月2日再次前往4S店检查车辆，但未得到任何满意的处理方案，只得将车开回，继续等待一汽大众所谓最诚意的处理方法。直到3月8日本人主动联系4S店，对方给出的回答是：由于自动变速箱在换挡过程中抖动的故障原因不明，只能将车送来4S店进行调试。到此时对于变速性为何出现挂前进档会溜坡问题，4S店和一汽大众仍一筹莫展，故障尚处实验室研究阶段，至此前后已25天。

为了一辆所购才半年的新车，本人多次往来4S店，反复与4S店和一汽大众协商问题处理方法，但感觉是对方毫无诚意。对于变速箱如此重要的配件，厂方、4S店都漠不关心，出现问题后连基本解决措施都无法提出，服务态度甚差，让本人非常气愤，但又极度无奈，消费弱势体现无疑。从解决问题的角度出发，本人曾提出如果问题无法妥善解决，就更换新变速箱，把有问题的变速箱拿去慢慢研究，不要耽误车主的时间，不要危及车主的行车安全，不要让无辜的车主承担厂商应该承担的责任，但此要求石沉大海，未被理会。

所以现在本人恳请来自媒体和消协的帮助，为无助的人们唱响心声，维护起消费者正当权益。期待您的回复，非常感谢！

经记者与4S店及厂家联系后，厂方已经许诺为金小姐解决此事，在记者发稿之前，金小姐也给记者打来电话，表示厂方已经和她联系，表示会尽快为其解决问题。本报也将继续关注事件发展。

如果广大车主朋友有类似问题，也可以与我们联系，联系方式：13857178022。

E-mail:autocsjr@126.com

## 三菱戈蓝第1万辆下线

单已在2月10日顺利完成交车作业，新的外销订单也在不断增长，年外销量有望超过一万辆；为进一步回馈客户的支持，自3月1日起东南三菱启动了产品的调整布局策略，对主力轿车车型三菱蓝瑟与多功能车型三菱菱绅分别进行了高达8千元及2万元的价格调整；在2007年下半年，与克莱斯勒集团的合作产品也将计划投放市场，与广大消费者见面。

业内人士分析，在竞争白热化的中高级轿车市场中，能够在上市初期就获得许多精明商人的青睐，三菱戈蓝除了国际五星级安全保障、媲美于奔驰S-CLASS的车内安静度、超越同级车的1997/1475mm车内空间以及19.98万

—21.98万实实在在的价格外，呈现出的敢闯的劲头与实实在在表现价值的气质，也是其在崭露头角的短暂时间里雀屏中选的关键所在。业界专家认为，随着三菱戈蓝市场认知度的不断提升，以及凭借戈蓝产品自身的实力，其市场后劲不容小觑。

通讯员 陈彦韬



## 新景程 13.78 万元起上市

景程外观过于沉稳的风格，在内部的动力、变速箱、抗噪性等方面也做了很大改进和补充，而其上市以后的最主要的竞争对手无疑是在北京现代索纳塔、日产轩逸以及福特蒙迪欧这些车上。

而且这更是一款为新一代的专业人士、企业主及管理人员度身定制的时尚型的中级车，通过新一代景程的魅力四射的“线”代外观、精“锐”雅致的内在空间、掌控自如的驾乘“感”受的“线、锐、感”DNA设计传递着新一代人士“有梦想就要努力，有自信才能成功”的人生态度，真实地展现人们为实现新年心愿而努力拼搏的励志精神，“自信如我”，勇于接受挑战，充满自信的力量。

中级车拥有高级车的外型和体面，这就是新一代景程拥有必胜把握的信心来源，也是日后中级车发展的趋势，而这一趋势，就很有可能由雪佛兰新一代景程掀起。

